



A
TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
ENGEDELMEVEL.

(48.)

~~Kelt Bécsben,~~ Szent Iván - Havának
 (Júniusnak) 20-dik napján, 1794-dik
 Elszendőben.

Hadi Környülállások.

Flandriában történt dolgok.

A Hadi Kantzellária által ki-adatott tudósítás szerént, mintegy 19 ezer Embertől álló, 's magával igen sok ágyút vivő Serege az Ellenségnek, *Ypern'* ostromlására indulván, Júniusnak 2-dikán el-foglalta *Boesinghenél* volt tanyáját Katonáinknak; annakutánna a' *Dixmuydeni* kapuval által-ellenben batteriákat állított-fel, 's reggeli 6 órakor lövöldözni kezdette a' Várost. —

○ ○ ○

Ugyan tsak Júniusnak 2-dikán, *Vandamme* Fran. Generális, valami 15 ezer Emberrel, 's mintegy 40 ágyúkkal, mellyek között vóltak igen nagyok is, *Ypern* Városán kívül állott Seregeinket egész' a' bástyáig vissza-fzorította. Azonnal batteriákat hányt nagy hírtelenséggel, ámbár szüntelen ágyúztak is részünkről ellene, és pedig a' hadi mesterségnek leg-jobb regulái szerént készítette batteriáit. *Salis* Generálisunk azt az utat, melly *Yperntől Thorout* felé szolgál, még az ideig meg-örizte. — Jún. 4-dikére virradóra, egész éjtszakán által ágyúzta a' Várost az Ellenség, 's egynehány házakat tűzbe is borított. Reggel is folytatta a' bombák' hajigálását, 's annakutánna a' *Bailleul*, és *Messines* kapuk előtt álló bástyák' le-rontására igyekezett, mellyet éfzre vévén *Salis* Gen., bé-várta egészzen oda az Ellenséget, a' hol azt a' mi tüzelésünk egész erőben érhette. Ekkor a' miénk két oldalról rája ütöttek, 's vissza-verték azt. Az Ellenség közzül leg-alább is elesett 300; a' miénk közzül öten végezték életüket, 's 33-an kaptak sebet. — Június' 5-dikén reggel, a' *Bösinghei* tsatornának jobb partján lévő Seregünket támadta meg az Ellenség, de nagy veszteséggel verettetett-vissza. Ugyan ezen a' napon két Batalion Gyalogságot, puskaport, golyóbist 's a' t. küldött *Ypernbe* Gr. *Clerfait* Generálisunk.

Namur Tartományában fekvő Seregünktől.

A' Júniusnak 3-dikán tartott nagy ütközetről, következő környül - állásokat olvastunk a' Hadi Kantzellária által ki-adott tudósításokból:

„A' Frantziáknak két Ármádiájok vólt, egyik, *Charleroi* Várát ostromlotta; a' másik pedig az Ostromlókat védelmezte, s azon hadi Seregünkkel kívánt szembeállani, melly segítségére jött *Charleroi* Várának. Mind-ölvé 70 ezeren vóltak a' Frantziák. A' mi Seregünk, Tsász. Kir., és *Hollandus* Katonákból állott, az *Orániai* örök. Hertzeg', és *Alvinczi* Hadi Tármaster' vezérlések alatt. Jún. 2-dikán meg-visgálták előbb az Ellenség' fekvését, azután meg-határozták magokban, hogy más nap (Jún. 3n) mindenféle meg fogják az Ellenséget támadni. E' végre, öt tsapatokra osztódott az egész hadi Sereg. Az első tsapatot, Gr. *Latour* Feldm. Lieuten.; a' másodikat, *Geusan* Hollandus Generális; a' harmadikat, *Werneke* Feldm. Lieuten.; a' negyediket, Gr. *Wartenleben* Holland. Gen. Lieut.; az ötödiket végre, B. *Quosdanovich* Feldm. Lieuten. vezérelték. A' negyediknél vólt az *Orániai* örök. Hertzeg, és Báró *Alvinczi* Hadi Tármaster, kinek vallás-tétele ízerént, a' Tsapatok' Vezérei igen böltsen vitték véghez a' reájok bízott dolgokat, jóllehet az Ellenségre való ütés, egynehány mértföldnyire terjedt földet

foglalt - el, úgy hogy lehetetlen vólt az ütközet alatt arról új meg új parantsolatokat adni: ki mihez tartsa magát. Ditséri Báró *Alvinczy*, a' Gen. Stabbéli *Gomez Oberster*, és *Duka Obriflieut*. Urakat is. Az Ellenség sokat vesztett, de még nem lehet meghatározni, mennyit? — A' bővebb tudósítás ezután fog közre bortsáttatni.“

Réyniac, a' *Beaulieu*' Regementjének Oberstere, ki *Charleroi* Várában benn vólt az ostrom alatt, ezeket írta Hg *Koburg*-nak: — „Májusnak 29-dikén reggel elfoglalta az Ellenség a' *Marchiennes*nél lévő hidat, 's azután a' többi tanyákat (posto). Estvéli 7 órakor, temérdek Lovassággal, *Montignit* is körül-vette az Ellenség, úgy hogy Oberster *Dongen*, ki ottan vólt két Kompániával, és egy ágyúval, vissza nem vonhatta, 's azólte meg sem szabadíthatta magát.“

„Máj. 30-dikán battériákat állítottak a' Frantziák. — 31 dik Májusban estvéli 6 órakor nagyobb tüzességgel kezdettek a' Város' lövöldözéséhez, melyet nem szüntettek másnap reggeli 9 óráig. — Juniusnak 1-ső napján reggeli 10 órakor fel kívánták a' Várost, és a' gondolkozásra tsak egy órát engedtek, mellyre azt a' feleletet kaptak, hogy mi magunkat mind végig óltalmazni fogjuk. Annak-utánna ismét el-kezdették az ágyúzást, és folytatták egész nap. Jun. 2 dikán keveset lövöldöztek. Jun. 3-dikán már hallottuk azon Seregeink' ágyúzását, mellyek azért jöttek hogy el üzzék a' Frantziákat: ekkor mi nagyon ágyúztunk reájok, 's két felől ki is rontottunk.

Az ellenség magát mindenfelől nagy hirtelenséggel vissza - vonta.

Azt olvassuk a' *Brüsszeli* tudósításokból, hogy *Charbonnier* Frantzia Generális kötözye vitetett *Párisba*.

Azt írják *Charleroiból*, hogy a' Vár bástyáiról messze a' mezőkön látnak valamely fekete füstöt, 's olykor lángot is; a' honnan olly vélekedéssel vagynak, hogy a' vissza - veretett Frantziák mind meggyújtogatták arra a' helységeket.

Lüttich Városában 's Tartományában Frantzia módra gondolkodnak a' Lakosok között számosan, de nagyon is utánnok vannak a' keletre.

Májusnak 31-dik napjától fogva, a' *Tsászári, Anglus, Prusszus, és Hollandus* Követek arról tanátskoznak *Mastichtban*: hogy' lehessen leg-jobb módon hasznát venni az öszye - állott Fejedelmek' Seregeiknek?

Olasz-Ország. —

A' *Korszikánál* lévő *Anglus* fegyveres erő, *Bastiának* meg-vétele után *Kalvinál* szállott táborba, 's azon erősséget mind a' szárazon, mind a' tengeren bé-kerítette.

Livornóból, Júniusnak 6-dikán. —
„Az *Anglus* hadi hajók nem tsak az olyan hajókat fogják már most el, mellyek bészándékoznak a' *Genuai* ki-kötő helybe; hanem az olyanokat is, a' mellyek ki akarnak onnan jöni.“

A' *Szárdirniai* Királynak *Gr. St. Amour* nevü Tisztje adta-által — a' mint már jó ideje, hogy meg-írtuk — *Saorgio* Várát a' Frantziáknak. Ezen említett Grófnak kérdőre lett vonattatása szolgáltatót alkalmatosságot, a' már tudva lévő *Turini* öszve-esküvésnek ki-nyilatkozására, mellynek tzielja a' vólt, hogy egész *Pedemontium* által - adattasson, a' Királyi Familiával együtt a' Frantziáknak. Már el van fogva leg-nagyobb része a' számos öszve-esküdteteknek, kik között, nagy tekintetben tartott Tisztviselők is találtak. Ezen bünösök' dolgában, egy különös Visgáló-Kommissziót állított-fel a' Király Májusnak 25 dikén. — A' *Turini* Érsek, három napi ájtatosságot hirdettetett azon Isteni jó - téteménynek meg - hálálására, melly fzerént ki-tudódott az öszve - esküvés. — Kezdődött az ájtatosság, Május' 26-dikán. Igen sok Nép gyülekezett minden Templo-mokba. — Májusnak 29-dikén egy Királyi Rendelés tétetett közönségessé, melly által minden magános Gyűlések meg - tiltattak *Turinban*.

Turinból, Júniusnak 7-dikén. — „Néhaj Generális *Gr. St. Amour* ellen olly szententzia hozatott ezen hónapnak 4-dik napján: hogy mind addig kényszeríttessék fegyver közt futni, míg ki nem szakadánd lelke, testéből — melly szententzia végre is hajtattott.“

Anglia - Országból. —

A' *Londoni* közönséges, és magános tudósítások szerént, nyóltz első nagyságú, és hat közép - szerü Fran. hadi hajók szállottak tengerre, a' *Rocheforti* ki - kötő helyből. Ezek öszve-találkoztak 14 rakott Anglus hajókkal — mellyek, egy 32 ágyús hajónak óltalma alatt szándékoztak *Eszaki Amerikában* fekvő *Newfoundland* (*Terreneuve*) nagy Szigetjebbe az Anglusoknak — 's el - rabolván mind a' 15 hajókat, indították azokat *Brest* felé; hanem Anglus tengeri Vezér *Montague* olly szerentsés volt Máj. 16-dikán, hogy hetet vissza-vett belőlök. — Tsak hamar ezen történet után 26 első nagyságú, és 16 közép-szerü Fran. hadi hajók, mellyek 16-dik Májusban indultak-ki a' *Bresti* ki-kötő helyből, elvettek 32 szállító, 's 14 könnyü - szerü Angl. hadi hajókat, két fregátokkal egyetemben, a' mellyek *Portugalliának Oporto*i ki-kötő helyéből szándékoztak *Angliába*. — Már eddig, alig ha meg nem ütköztek egymással az Anglus, és Frantzie nagy hajós Seregek is.

Dowernél, *Anglia'* szélén, 10 rakott hajókat fogtak - el az Anglusok, mellyek *Frantzia - Országba* szándékoztak életet vinni.

Az Angliai Ország - Gyűlésnek 30-dik Májusi Ülésében, szó volt hosszasan, és tüzessen a' Békeffégről. Annak szükséges voltát, és megkészlhetését igen ki dolgozott beszédek által

sürgettek: Hertzeg *Bedford*, és *Fox* Ur — ez a' Második, amaz pedig az Első Táblánál. Így szollott *Bedford* Hertzeg a' többek között: „Semmi annyira nem eszközi a' békesléget, mint ha ki nyilatkoztatjuk: hogy mi, Frantzia Ország Kormányozásába magunkat nem elegyítjük; és meg magyarázzuk: mitsoda tárgy az, a' mellyet mi tzelül tettünk-fel, egy, minden közbe vetés nélkül való és állandó békeslégetnek szerzésében.“ *H. Grafton*, *Albermarle's Lauderdale* Grófok, és *Marki Landsdown* kezére beszélettek *H. Bedford*nak; de *Lord Fitzwilliam* azt vítatta hogy el kell halasztani ezen dolgot más időre: és 113 voksokat nyert maga részére: *H. Bedford* mellett pedig csak 12 Tagok maradtak. — A' 2 dik Táblánál *Fox* Urnak, egyedül *Jenkinson* Ur felett, mellyen, fel-indulván *Sheridan* Ur, sokáig beszélt a' Ministerek ellen. Meg szollalt tehát *Pitt* Minister, és olly meg indulással beszélt, hogy maga-mérséklésére intetett, a' Tábla Elölülője által, a' ki azonban nem hagyta szó nélkül *Sheridan* Ur ki fejezéseit is, mellyek t.i. hevítettek fel *Pitt* Urat. — Éjfélt után eggy órával kezdődött a' voksolás, és 255 voksoknak 55 felett való többsége által meg állítatott, hogy jó lesz, kérdésbe venni a' békesléget.

Spanyol-Országból. —

Navarra Spanyol Tartomány' széleiről sok helyeken be-rontott a' Spanyol Sereg, a' Fran. földre. — A' *Roussilloni* Frantzia Grófságban lévő Spanyol Sereg-osztálynak első Májusi veszteségéről mihelyt hír ment *Madridba*: leg-ottan 80 ezer új Katonáknak szedése eránt tétettek rendelések. — A'

gyülekező Rekruták, nagy szorgalmatossággal gyakoroltatnak.

Lengyel-Országból. —

A' *Szekocinnál* Májusnak 7-dikén esett ütközetről, következő tudósítással küldött *Kosciusko* egy Kurirt *Krakkóba*, a' *Kommendánshoz*, *Wieniawszkihoz*: „Az egyesültt *Prusszus*, és *Muszka* Sereggel meg-ütköztünk, melly a' mi erőnket felül haladta, mind embereinek, mind kivált ágyúinak számával. Az ütközet, délelőtti 11 órától fogva, tartott estvéli hat óráig. Már el-vettünk egynehány ágyúkat az Ellenségtől, 's annak elől-álló Seregeit egéffzen zavarodásba hoztuk: a' midőn a' *Czapsky*' Regementjének 3-dik Batalionja, 's a' bal szárnyunkon lévő Lovasság, két Bat. fegyveres Parafztokkal együtt, magát hirtelen vissza-vonta, Én az által kentele-nítetttem a' *Wodziki*' Batalionját visszahívni, melly egynehány ágyúkat már elfoglalt vólt, és minthogy az azokat vontatott lovakat dögölve találta, az ágyúkat el nem hozhatván, háromnak gyújtó lyukát bajonéttal szegezte-bé. Ezzel az ütközetnek vége szakadt. A' meg-hóltak', sebbe esttek, és el-fogattak' száma, részünkről ezerre mégyen. Erről való bővebb tudósításomat, a' *Varsói Fő Tanátsnak* fogom meg-küldeni. — Költ *Malagofsznál* lévő Kvártélyomban. “

Frantzia Ország.

A' Jákobinusoknak 24-dik Májusi Ülésekben szó vólt arról a' Leányról, a' ki *Marát* után akarta küldeni *Robespierrt*. Eggy a' Tagok közzül azt javasolta, hogy bátorságnak okáért, Testörzöket kellene rendelni mind *Robespierre*, mind pedig a' Közjóra ügyelő Deputátziónak több Tagjai mellé is. De *Robespierre*, a' ki maga is jelen vólt, nem hagyta helyben ezen fel-tételt, úgymint a' melly, új rágalmazásra fogna — úgymond — alkalmatosságot szolgáltatni ő ellene, és a' Deputátzió ellen.

Hasonló hangon beszélt *Barrere* is, Májusnak 26-dikán a' Nti Gyülésben; és egyszersmind minden ólalkodásoknak okát, mellyek a' Frantzia Nép' Képviselei ellen lesznek, kereste az Angliai Ministerekben: mellyre nézve azt végeztette a' Gyüléssel, hogy eggy *Anglusnak*, és *Hannoveránus-nak* se kell adni ezentúl pardont.

Eggy új Kommisszió állítottatott - fel *Párisban*, öt Tagokból, mellynek az a' kötelessége, hogy el - jár minden tömlö-tzöket, 's a' melly foglyokat ártatlanoknak találánd: jelentést tesz erántok a' Bátorságra ügyelő Deputátziónak; a' bünösöket pedig csoportosan adja - által a' Revoluzionális-Törvénytöröknek.

Elegyes Tudósítások.

A' Svéd Öfzve-esküvésnek fő próbái,

tizenkét árkusokon nyomtattattak - ki 4-ed rétf formában, az Igazgató-Hertzeg' parantsolatjából. Eggy a' fő próbák közzül B. *Armfelt*nek azon' írása, mellyben elő- adatik az öfzve-esküvésnek oka, foganatos elő - menetele, és tzéllya. Értelme Báró *Armfelt*' említett írásának, így következik : „Lehetetlen, hogy fzembe ne tünjön *Svéd* Orfzágnak féltő, és veszedelmes állapotja, 's nem palástolhatja azt, a' ki fzereti Hazáját, 's akar néki szolgálni. Bátorság kívántatik hozzá, hogy a' Haza' veszedelmét egész valóságában lássa valaki, 's olly képzelődésben ne legyen, mintha elegendendők vólnának némelly tetfzetős vagy fzem - tsaló orvosságok; holott a' leg- erősebb gyógyító fzerre vagyon fzükség, minden haladék nélkül. Mi tehát nem titkolhatjuk, hogy a' *Svéd* Igazgatás meg hagyta magát ijjesztetni, egy Faktziótól (Felekezettől), melly, hatalmas, a' mérészség, és szélesen ki-terjedett tzimbora- sága, 's bünei által, Ugy gondolkodott az Igazgatás, hogy a' mód - nélkül - való lágyság által meg - nyeri magának ezen Faktziót; 's hát még nevelte annak vak- merőségét. Nem hogy kegyelmet kérne a' Faktzió, hanem Törvényeket szab; a' Könyvnyomtatás' szabadsága meg - enged- tetett, 's az által mind a' Sereg között, mind az Orfzágnak különbkülönb részeiben el-terjesztetett a' pártütés' lelke. Nagyon

későn vevődnek észre, az innen származó szferentsétlen következesek; hafzontalan igyekezik az a' Rész, melly eszközlötte azokat, meg-gátolni már most, a' keskenyebb határok közzé való szorítások által; a' Faktzió érzi a' maga tehetőségét; tudja, hogy parantsol, és hogy az ő ereje fogatatlanná teszi a' törvényt egyéberánt mindenképpen; tsupán azokra nézve nem, a' kik a' Királyi Szék' jussait óltalmazzák, 's fenn akarják tartani a' rendet. Most már annyira vitte a' dolgát a' Faktzió, hogy még vétkül tulajdonítja az Igazgatásnak, hogy ez vissza akarja nyerni a' maga tekintetét. Illy formán elébb elébb megy szándékjában a' Faktzió, mert az Igazgatás erőt akar ugyan mutatni a' maga gyengeségében; de hatalmas hangú parantsolatjai által, tsupán a' maga tehetetlenségét fedezi-fel, és tsűfságnak, 's rossz híreknek tárgyává teszi magát. Ezek a' mi belső környűllállásaink, és a' fellyebb említett Rész zavarba akarja hozni Országunknak mostani intézetjét az által, hogy a' magát úgy nevező Frantzia Közönséges Társasággal, 's annak magános Ágenseivel, *Konstantzinápolyban* és *Stokholmban* gyalázatos alkukra lép, a' mellyek okozták kétség - kívül, *Stokholmhoz* lett gyűlekezeseket a' Seregeknek, és a' melly tsatornából folytak erre a' végre az eszközök is. *Svéd-Ország* tehát, a' 'Revolutzió' principiumainak kűlfejévé lett az északi

részen, melly dologra *Orosz-Ország* tartozik figyelmezni különösen, mivel *Svéd-Ország* olly kötésekkel tsinál egyizersmind ellenséges módon, mellyek mind maga saját hasznával, mind az *Orosz Kabinét'* tzeilyaival ellenkeznek. Szégyennel és fájdalommal kelletik tehát meg-esimérni, hogy *Svéd-Ország*, a' belső és külső igazgatásban tetézett hibái által, fel-indulásra kényszerítette a' Tsászárnét. A' Tsászárnénak hírtelen való, és el-kerülhetetlen rendeletéire nézve történik tehát az, hogy magunkat az itt következő észre-vételeknek fel-tevésére meg-határoztuk:

(*Folytatása következik.*)

A' közép - tengeren fekvő *Szárdinia-Szigetének* Lakosai, minekutánna igen szembe - tűnő jelét adták volna a' múltt éltendőben, Királyokhoz, és Törvénynyeikhez viseltető indulatjoknak az által, hogy a' Frantzia hajós Sereg ellen hatalmasan meg-óltalmazták magokat: *Pedemontzium (Piemont)* nevü Olasz Tartománynak fő Városába *Turinba*, a' hol lakozik t. i. rend-szerént a' *Szárdin. Király*, Követeket küldöttek, olly értelmű panaszolkodó és reménykedő jelentéssel, hogy ők meg nem elégedhetnek a' magok löbb Elöljáróikkal, kik résszerént *Pedemontziumiak*, résszerént *Genuaiak*; azért is sebeiknek hathatós meg-orvosoltatását óhajtják. — Késvén a' *Turinból* vártt válasz,

el-tökéltették magokban a' Lakosok, hogy míg szándékjoknak voltaképpen leendő tellyesíttetését meg-nyerhetnék is a' Királytól: addig is függesztessenek-fel hivatalylyoktól a' vád alatt lévő személlyek. — A' Katonaság, pártját fogta a' Vitze-Királynak; minekokáért fegyverre kelt a' dolog, de még is szerentsére nem veltették el többen életüket a' viaskodásban húsz Embereknél. Ugyan tsak el-fogták végre a' Lakosok a' Vitze-Királyt, és Püspököt, néhány más közönséges Tisztviselővel együtt; de nem bántották különben, hanem egy Klastromba zárták, 's ott őriztették, a' míg jó alkalmatosságot találtak, mellyen *Turinba* küldhették őket; a' midőn újra botsátottak a' Királyhoz egy kérést, mellyben reménykedtek, hogy a' Fiai közzül adna nékiek ő Felsége Vitze-Királyt; minden más Tisztviselőket pedig — Világiakat Izintúgy mint Egyháziakat — egész *Szárdiria* Szigetében, Izülött *Szárdiriaiakból* tenne állandóul.

Közlöttük L. I. I. árkusunknak 868 dik oldalán a' Nyitra Vármegyei Székújítás leírásának elejét, közöljük most annak folytatását:

A' Fő-Ispány Ur' elő hívására küldetett Követek voltanak: Mélt. Püspök, és *Nyitrai* Prépost *Herschingh* Daniel ő Nagysága, Mélt. Keresztvári Gróf *Csáky* Miklós ő Nagysága, Esztergomi Kanonok, és Apátur; Mélt. Gróf Ghimesi *Sörgás* László ő Nagysága, Mélt. *Berényi* 'Sigmond ő Nagysága, Mélt. *Szent*

iványi Ferentz Ur Udvari Tanácsos! és a' Fels. Hét-Személyes Táblának Birája; Te-
kintetes Kessellő-kői *Majthényi* László Ur,
a' Fels. Királyi Helytartó Tanátsnál lévő Kir.
Tanácsos; T. *Simonyi* Simon Ur, T. Nemes
Bacs Vármegyének első Al-Ispánnya; Tek.
Assa-körthi *Ghéczy* József Ur, T. Nemes *ko-*
márom Vármegyének első Al-Ispánnya, és
Nagy Aponyi *Aponyi* János Ur, kik a' reájok
bizatott hivatalban el-járván, ő Excellentiája'
örvendetes al-jöveteléről válaszoltanak. Nem
sokáig tartott a' figyelmetes sokaság' halga-
tása, mert azonnal Vivát kiáltások között bé
helyhezttetett ő Excellentiája a' Fő Ispányi
Székbe, kinek kegyessége és bölts kormányo-
zása mindenek' szívéét meg nyerte. Annakután-
na a' hivatalban álló személyek' nevében az
első Al-Ispány hivataljaiktól bútsút véve: ő
Excell. ja pedig a' kinek nagy érdemei a' ké-
ső maradéknél is nagy tiszteletben fognak len-
ni, Magyar Anyai Nyelven az egybe gyüle-
kezett Rendekekhez bölts beszédet tartott, mel-
lyet el-végezván leg ottan a' Tisztek' ki neve-
zésének (Candidátiónak) el olvasásához fo-
gott. Melly rendesen ment véghez ezen Szék
építés, nagy érdemű Fő Ispányunk' bölts el-
intézése által, meg tettik abból, hogy az a'
Státnsoknak tellyes meg elégedésével, Hazánk
Törvényei szerént két óra alatt egésszen el-vé-
geztetett következőképpen:

Első Al-Ispány *Bacs*kafalvay *Bacs*kádý
József Ur, sok érdemeire nézve, egy szívvel
lélekkal fel kiáltatott 's meg erőssítetett ed-
dig viseltt hivataljában; nem különben máso-
dik Al-Ispány, *Pettő*-Falvay *Uzovics* Ferentz
és *Bossányi* *Bossányi* Imre Exactor Urak. Kiss
Aponyi *Bartakovits* László Ur Generális Per-
ceptornak (Közönséges Adó-lzedőnek), *Fabri-*

cius Ignátz Úr Fő Nótáriusnak, *Runyánszky* Pál Úr, első Al-Nótáriusnak, Alsó Köröskényi *Thuróczy* József Úr második Al-Nótáriusnak, Bacska-falvay *Bacskády* János Úr Al-Nótáriusnak, Báhonyi *Jezernitzky* Ferentz Úr is Al-Nótáriusnak neveztettek. Első Szolga Birák a' következők: Kis Aponyi *Berthakovics* Ferentz Úr a' *Nyitrai*, *Koronthály* György Úr a' *Szakoltzai*; *Kochanovszky* József Úr a' *Vághújhelyi*; Kesselő-kői *Majthényi* Péter Úr a' *Bajmótzai*; *Thurótz-Szent Péteri* Dávid Ignátz Úr a' *Bodoki* Járásokban. — Fő Ügyelők: (Fiscálisok) Alsó Köröskényi *Thuróczy* János Úr különös érdeme nézve közönséges felkiáltással meg erősítettet; Brogyányi *Brogyányi* Imre Úr pedig annak választott. Al-Ügyelő lett *Vrana* József Úr. — Al-Szolga Birák a' következők: *Újvári* Ferentz Úr, és *Disznóssy Horváthi* Károly Úr a' *Nyitrai*, *Nofzlopi Nofzlopi* István Úr, és *Széllessi* János Úr a' *Vágh-Újhelyi*, Assakörthi *Ghéczy* Péter Úr a' *Bajmótzai*, *Ghilyányi* József Úr a' *Bodoki*; *Körmenyi* Pál Úr a' *Szakoltzai* Járásokban. Adó-Szedők (Particularis Perceptorok): *Morvay* János Úr, a' *Nyitrai*; *Könczöl* Mihály Úr a' *Vágh-Újhelyi*; *Bossányi* *Bossányi* Antal Úr a' *Bajmótzai*, *Horváth* Márton Úr a' *Szakoltzai*; *Ghilyányi* Albert Úr a' *Bodoki* Járásokban.

Tsászár ő Felsége, tegnap délutáni 6 órájában érkezett meg, a' *Schönbrunni* nyári Palotájában.

Tegnap érkezett ide az a' tudósítás, hogy Májusnak 10-dikén újra is megverték *Kosciusko*' Seregét, *Chelm* Városánál a' *Muszák*. Május' 15-dikén pedig *Krakkó* Városát el-foglalták a' *Prusszusok*, ninékutánna oda hagyták volna azt a' *Lengyelek*.